

DAN BEZVEZE 2022.

- KONCEPT -

AUTORICA PROJEKTA

Mirena Maljković, učiteljica informatike – mentorica
Osnovna škola Rapska, Zagreb
elektronička pošta: mirena.maljkovic@skole.hr
mrežna stranica projekta: <http://danbezveze.weebly.com/>

O PROJEKTU

Dan BezVeze je autorski projekt Mirene Maljković, učiteljice informatike-mentorice u Osnovnoj školi Rapska u Zagrebu.

Cilj projekta je kod učenika, ali i svih drugih sudionika, osvijestiti nepovoljan utjecaj prekomjerne i nepromišljene uporabe tehnologije na duševno i tjelesno zdravlje te na socijalne i komunikacijske vještine. Naravno, namjera nije tehnologiju prikazati u negativnom svjetlu. Naprotiv, tehnološki napredak mnoge nam je stvari učinio dostupnijima. Važno je razlučiti kada su nam pametni telefoni, računala i slični uređaji saveznici, a kada postajemo njihovi robovi.

Stoga je naglasak na aktivnostima koje od učenika zahtijevaju što više kretanja i potiču ih na druženje i zajedništvo.

KAKO SUDJELOVATI?

Svaka škola koja želi sudjelovati u projektu treba odabrati dan kada će organizirati i provesti Dan BezVeze. Preporuka je da to bude krajem travnja ili početkom svibnja. Također je preporuka da svaka škola imenuje voditelja koji će koordinirati projektne aktivnosti.

Toga dana svi će sudionici (učenici, učitelji, ali i roditelji-ukoliko im poslovne obveze to dopuštaju) ostaviti postrani uređaje poput pametnih telefona, tableta, računala, igraćih konzola i sl. Umjesto toga, učenicima će biti ponuđene aktivnosti koje ih potiču na kretanje, razvijaju socijalne i komunikacijske vještine, razvijaju kreativnost i sl.

Izbor aktivnosti ponajviše će ovisiti o tome hoće li Dan BezVeze biti organiziran kao nastavni ili kao nenastavni dan.

DAN BEZVEZE KAO NASTAVNI DAN

Ukoliko će Dan BezVeze biti organiziran kao nastavni dan, nastava će se odvijati prema uobičajenom rasporedu. Svaki će učitelj, u okviru svojeg nastavnog predmeta, primjerene aktivnosti uskladiti s ciljevima projekta. Primjerice, nastavni sadržaji matematike mogu biti ostvareni uporabom abacusa, rješavajući različite logičke zadatke poput sudokua i sl.

S obzirom da prekomjerno korištenje tehnologije nepovoljno utječe i na obiteljsku dinamiku, uputno je osmisliti i prijedloge zajedničkih aktivnosti za učenike i roditelje. Njih razrednici mogu proslijediti roditeljima kako bi ih potaknuli na kvalitetnije provođenje zajedničkog vremena.

DAN BEZVEZE KAO NENASTAVNI DAN

Bude li Dan BezVeze organiziran kao nenastavni dan, imenovani školski voditelj projekta može se obratiti autorici projekta kako bi dobio upute za provedbu i prijedloge aktivnosti.

Postoji mogućnost angažiranja roditelja ili vanjskih suradnika koji bi učenicima mogli održati zanimljivo predavanje, radionicu, sportsku ili sličnu aktivnost.

Na razini škole moguće je organizirati i natječaj za najbolji logo ili najzanimljiviji dnevnik. O ovim je aktivnostima učenike potrebno unaprijed obavijestiti. Također je uputno za autore najuspješnijih radova osigurati diplome i simbolične nagrade.

INSPIRACIJA

https://drive.google.com/drive/folders/1g8Zne9RRVvcvjCC1E_Xff-wsWq48lCop?usp=sharing

Na poveznici se nalazi dijeljena mapa s prijedlozima aktivnosti koje su 2020. i 2021. godine osmislili učitelji OŠ Rapska, OŠ Jure Kaštelana i OŠ Središće u Zagrebu.

PODIJELITE SVOJA ISKUSTVA

Dokumentirajte provedene aktivnosti, a izvješća, fotografije i videouratke pošaljite autorici projekta kako bi bili objavljeni na mrežnoj stranici projekta te profilima Dana BezVeze na društvenim mrežama.

Prije objave bilo kakvih foto i videomaterijala potrebno je pribaviti potrebne suglasnosti. Obrasci roditeljskih suglasnosti nalaze se u dijeljenoj mapi.

POTVRDE

Imenovani školski voditelji dobit će potvrdu o vođenju projekta na školskoj razini. Svi učitelji koji će sudjelovati u projektnim aktivnostima dobit će potvrde za doprinos realizaciji projekta.

U nastavku slijedi prijedlog poziva za sudjelovanje na natječaju za najbolji logo i najbolji dnevnik zapažanja.

OSMISLI LOGO!!!

Znaš dobro crtati ili slikati? Olovka, drvene bojice, flomići - koji je tvoj alat? Možda se bolje snalaziš u Paintu? Jesi li na internetu otkrio nove alate za likovno izražavanje? Osmisli logo Dana BezVeze (OffLine Day) i budi glavna faca!

Logo koji nam se najviše dopadne bit će službeni logo ovog projekta i naći će se na svim stranicama.

Osmisli, fotografiraj ili skeniraj i pošalji na _____.

Svi radovi bit će objavljeni na stranicama projekta Dan BezVeze.

NAPIŠI DNEVNIK

Na Dan BezVeze vodi dnevnik o tome kako si provela/proveo dan i kako si se osjećao bez mobitela.

- Nedostaje li ti mobitel?
- Koliko si se puta „uhvatila/uhvatio“ da posežeš u džep za mobitelom?
- Jesi li osjećala/osjećao napetost zbog spoznaje da danas ne smiješ koristiti mobitel?
- Što ti je pomoglo da pobijediš napetost?
- Kako si provela/proveo dan u školi?
- Kako si provela/proveo dan nakon nastave?